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Die TUM zählt zu den besten Universitäten Europas. Spitzenleistungen in Forschung und Lehre, Interdisziplinarität 

und Talentförderung zeichnen sie aus. Die TUM ist eine der drei ersten Exzellenz-Universitäten Deutschlands. Als 

eine führende unternehmerische Universität sind wir ein globaler Tauschplatz des Wissens und gestalten die Zu-

kunft mit Talenten, Exzellenz und Verantwortung. An unseren Schools und Fakultäten sind derzeit rund 50.000 

Studierende eingeschrieben, davon 41% aus aller Welt. Wir sind mit diesem hohen Taktschlag keine klassische 

Behörde. Wollen Sie Ihre berufliche Karriere in diesem spannenden und dynamischen Umfeld gestalten und sich in 

unserem motivierten Team einbringen? 

 

Wir suchen für unser Team im TUM Global & Alumni Office ab sofort, in Teilzeit (20,05h/Woche) und zunächst be-

fristet für zwei Jahre eine/n 

Referent (m/w/d) für strategische internationale Kooperationen 

mit Schwerpunkt Nordamerika 

Über uns 

Das TUM Global & Alumni Office ist die zentrale Anlaufstelle für Informationen rund um internationale Austausch-

möglichkeiten sowie zu weltweiten Partnerschaften und Netzwerken der Universität. Im Bereich Global Engage-

ment des TUM Global & Alumni Office betreuen wir die strategischen internationalen Netzwerke, Partnerschaften 

und Initiativen der TUM. In diesem Team suchen wir Verstärkung zum Ausbau unserer strategischen internationa-

len Kooperationen in Nordamerika. 

Anforderung 

 Mit überdurchschnittlichem Erfolg abgeschlossenes wissenschaftliches Hochschulstudium.  

 Praktische Erfahrungen im Wissenschaftsmanagement, insbesondere im Kontext internationaler Zusammenar-
beit und internationaler (Hochschul-)Partnerschaften und idealerweise mit Blick auf die USA und/oder Kanada.   

 Auslandserfahrung, vorzugsweise in den USA und/oder Kanada. 

 Fähigkeit, komplexe Sachverhalte rasch zu erfassen und in verbaler und schriftlicher Form zu kommunizieren.  

 Strategische Kompetenz und Umsetzungsstärke. Präzise, verantwortungsbewusste und ergebnisorientierte Ar-
beitsweise.  

 Eigeninitiative, Teamfähigkeit (auch in virtuellen Umgebungen), Belastbarkeit, parkettsicheres und repräsentati-
ves Auftreten und interkulturelle Kompetenz. 

 Einsatzbereitschaft in Einzelfällen auch außerhalb der üblichen Arbeitszeiten und Übernahme von Dienstreisen.  

 Textsicheres Deutsch auf muttersprachlichem Niveau; Englisch verhandlungssicher in Wort und Schrift; weitere 
Sprachkenntnisse, insbesondere Französisch, von Vorteil. 

 Fortgeschrittene MS-Office Kenntnisse. 

Aufgaben 

 Entwicklung strategischer Initiativen in Nordamerika. 

 Koordination der Aktivitäten des TUM San Francisco Verbindungsbüros. 

 Begleitung weiterer hochschulinterner und integrativer Internationalisierungsprozesse sowie Wissenstransfer 

und Koordination mit dem Hochschulpräsidium und allen relevanten TUM-Einrichtungen. 

 Einwerbung von Drittmitteln im Rahmen von Programmen zur Hochschulinternationalisierung. 

Wir bieten 

 Vielfältige Aufgaben als Teil eines dynamischen und multikulturellen Teams. 

 Bezahlung nach TV-L Tarifvertrag bis zur Entgeltgruppe E13, zunächst befristet für zwei Jahre. 
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 Arbeitsplätze in zentraler Lage im lebendigen Univiertel. 

 Attraktive Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten. 

 Rahmenvereinbarung zur alternierenden Telearbeit und zum mobilen Arbeiten. 

 Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung be-

vorzugt eingestellt. 

 Die Technische Universität München strebt eine Erhöhung des Frauenanteils an, Bewerbungen von Frauen 

werden daher ausdrücklich begrüßt. 

Bewerbung 

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftigen Unterlagen. Senden Sie diese bitte per E-Mail  in einem PDF-Dokument 

bis zum 18. August 2023 an:  

Technische Universität München 

TUM Global & Alumni Office I Global Engagement 

Herrn Philip Miessner 

miessner@zv.tum.de  

 

Im Rahmen Ihrer Bewerbung um eine Stelle an der Technischen Universität München (TUM) übermitteln Sie per-

sonenbezogene Daten. Beachten Sie bitte hierzu unsere Datenschutzhinweise gemäß Art. 13 Datenschutz-Grund-

verordnung (DSGVO) zur Erhebung und Verarbeitung von personenbezogenen Daten im Rahmen Ihrer Bewer-

bung http://go.tum.de/554159. Durch die Übermittlung Ihrer Bewerbung bestätigen Sie, dass Sie die Datenschutz-

hinweise der TUM zur Kenntnis genommen haben. 
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